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 های زیر را حساب کنید؟میانگین داده

 10و  3/2و  1/4و  6و  2/1و  9/1و  9/1و  6/3و  11و  21و  15و  8/7و  2/16و  31و  25

1 )75/11     2 )75/10     3 )5/10    4 )25/10 

  3پاسخ: 

 کنیم پس داریم:کنیم و جمع کل را تقسیم بر تعداد میها را جمع میآوردن میانگین دادهدست برای به

𝑥̅ =
10 + 2/3 + 4/1 + 6 + 1/2 + 1/9 + 1/9 + 3/6 + 11 + 21 + 15 + 7/8 + 16/2 + 31 + 25

15
 

=
158
15

= 10/5 

 5/10پس میانگین داده برابر است: 

داده حاصتتتد کدا    18نار بگذاریمگ میانگین ها ک را از آن داده 51و  60استتتاگ ادر دو داده  5/64داده آماری   20میانگین  

 اسا؟

1 )64      2 )65      3 )5/65    4 )67 

  3پاسخ: 

,𝑥1دادة  20میانگین  𝑥2 , … , 𝑥20  است پس: 5/64برابر 

𝑥̅ = 64/5 =
𝑥1 + 𝑥2 + ⋯ + 𝑥20

20
⟹ 𝑥1 + 𝑥2 + ⋯ + 𝑥20 = 1290 

صل برابر     کنیم، بنابراین میانگین داده  میواحد کم   60+51=111گذاریم یعنی در کل   را کنار می  51و  60حالا دو داده   های حا

 است با:

𝑥̅ =
مجموع 18 داده باقی مانده

18
=

1290 − 111
18

= 65/5 

 اساگ اختلاف میانه و میانگین کدا  اسا؟ 60مجموع پنج عدد فرد متوالی برابر 

 5( 4    ( صفر 3      2( 2     1( 1

 3پاسخ: 

 آید:دست میمیانگین خیلی راحت به

𝑥̅ =
60
5

= 12 
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 ها است. یعنی:ها برابر میانگین آندهند، پس میانه این داده* پنج عدد فرد متوالی تشکیل دنباله حسابی می

میانه = میانگین =
60
5

= 12 

 اختلاف میانه و میانگین برابر صفر است. 

 ها اسا؟چندبرابر واریانس داده 3و  5و  4و  2و  4و  5و  5های میانگین داده 

1 )5/3    2 )2     3 )3      4 )5/2 

   1پاسخ: 

 کنیم:ها را حساب میمیانگین داده

 2و  3و  4و  4و  5و  5و  5

𝑥̅ =
2 + 3 + 4 + 4 + 5 + 5 + 5

7
=

28
7

= 4 

 رویم:حالا به سراغ واریانس می

𝜎2 =
(2 − 4)2 + (3 − 4)2 + 2(4 − 4)2 + 3(5 − 4)2

7
=

4 + 1 + 0 + 3
7

=
8
7

 

 کنیم:حالا نسبت میانگین به واریانس را حساب می

4
8
7

=
28
8

=
7
2

= 3/5 

,𝑥1 های ادر انحراف معیار داده 𝑥2, … , 𝑥𝑛  3−های باشتتدا انحراف معیار داده 13برابر𝑥1 + 5, −3𝑥, +5, … , −3𝑥𝑛 + 5 

 کدا  اسا؟

1 )13-      2 )39      3 )13     4 )39- 

   2پاسخ: 

 شود پس:ضرب می |a|جمع شوند، انحراف معیار فقط در  bضرب شوند و با عدد  aها در * اگر داده

𝑥1 :داده ها , 𝑥2 , … , 𝑥𝑛 → −3𝑥1 + 5, −3𝑥2 + 5, … , −3𝑥𝑛 + 5 

− :داده ها 3𝑥 + 5 ⟹ :انحراف معیار 13 → 13 × |−3| = 39 
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